

鸡西

# 奋战120天项目建设保“三率”



□文/摄 方胜利  
本报记者 潘宏宇 邵晶岩

稳就业,稳投资……  
保民生,保市场主体……  
稳住经济基本面,培育新的增长点,项目建设是关键。

鸡西市委市政府盯紧项目建设目标任务,抢抓项目建设黄金期,集中精力,集中资源,打响百大项目建设百日会战。从7月10日到11月10日,全市上下奋战120天,确保百大项目开复工率100%,确保百大项目投资完成率超80%,确保百大项目建设资金及时足额到位。

## 项目建设没有局外人

从鸡西市市级领导,到市直部门和县(市)区负责人,人人有任务,人人抓落实,实行领办制度,设专人为项目提供保姆式服务。

项目建设热浪先从干部心头涌起,涌向一个个项目现场。各县区落实专人专班,采取“一线工作法”,抓开工抓推进,密切跟踪项目进展。

7月28日,鸡西市委书记张常荣深入位于虎林市的黑龙江全乐制药有限公司,详细了解企业改扩建规划后,现场与远在上海的企业投资人通了电话,就深化地企合作进行沟通。

8月1日,鸡西市市长于洪涛深入牡佳客专鸡西西站站前广场、国道丹阿公路鸡穆界至鸡西段等基础设施重点项目,现场解决实际问题。

市领导带头推进,具体包保干部马不停蹄,坚持问题导向,紧盯项目进度,确保省市百大项目顺利实施。

“项目一开工,我们两天去一趟现场,协助企业筹备施工用水用电等开工要素,帮助企业协调贷款。”在麻山区的黑龙江多凌新材料石墨深加工项目现场,麻山区发改局局长李桂斌正在了解项目建设存在的困难。

多凌石墨深加工项目总投资3亿元,达产后年可实现销售收入8亿元。对这一省百大项目,鸡西市由市级领导包保,麻山区相关部门全力配合,并配一名具体工作人员全程领办,确保项目建设不窝工、不卡壳。记者在项目现场看到,这个氧化石墨烯项目厂房已经建成,专业技术人员正在安装设备。配套变电站、污水处理等设施正在同步推进。“现在全力以赴抓进度,争取10月底完成生产线调试进入试生产。”李桂斌说。

鸡西兴凯湖机场改扩建工程,承载着全市人民多年的期盼。鸡西市委市政府派发改委主任王利民担任推进机场改扩建工程项目审批工作专班负责人、项目工程指挥部副总指挥,工程开工后,抽调专业人员,科学制订施工方案不停航施工,在不影响出行前提下,力争尽快完成机场改扩建。

在鸡西兴凯湖机场改扩建工程现场,200余人顶着烈日正在紧张施工。数量运料车穿梭在工地,操作手驾驶挖掘机正在平整土地。负责场道工程的四标段,道面工程要处理冲沟,仅此一道工序就需要石料30万立方米。四标段采取人歇机不歇,24小时倒班作业,火力全开抢抓工期。

鸡西市发改委组织力量深入各百大项目建设现场,开展推进服务专项行动。

各县(市)区和重点项目牵头责任单位,根据项目建设任务进行细化分解,倒排工期,制定时间表、路线图,对标对表,挂图作战。

## 为项目建设铺平跑道

在做好保姆式服务的同时,鸡西市打通平台优化流程,推进项目审批提速。鸡西市与海康软件公司签订合同,建成了工程建设项目审批管理系统,并与全省投资项目在线审批监管平台及全省一体化在线政务服务平台对接,实现审批全过程均能在工程建设项目审批管理系统办理。在政务服务大厅设置了工程建设项目审批专区,组织住建、自规、发改等13家单位入驻审批专区,设立两个综合服务窗口,实现“一窗受理”,工程建设项目全流程审批时间压减至90个工作日以内。

鸡西市持续优化营商环境,为项目建设铺平跑道。全面推进“一网通办”,开发建成了全市一体化政务大数据平台,并与省级平台和“全省事”APP完成了对接,实现了系统通、数据通,为政务服务事项“一网通办”打下坚实基础。截至目前,政务服务事项网上可办率达85.2%,网上平均办结时限0.5天,审批提速率92.9%。

从做好领办服务,到建好配套设施,各县(市)区全力以赴让百大项目早开工、快建设。为促进30万吨乙醇项目早开工,鸡东县成立专班,全程领办企业施工许可及土地预审和人力资源使用等事项。在梨树区,包保干部克服实际困难,加快项目落地。“从项目签约到正式开工,仅用了一周时间。如此高效快捷的办事效率,让

我们有信心把项目在鸡西市做大做强。”在梨树区,占地10万平方米、总投资4.9亿元的黑龙江省燎泰新材料科技有限公司着色粉和染料中间体项目经理刘文吉由衷发出感慨。

百大项目推进表,是鸡西市发改委重点项目科长姜志坚案头最重要的材料。每周一次调度,半月一次汇总,每月进行一次通报。截至目前,鸡西市级百大项目复工68个,开复工率63%,1-6月完成投资14.8亿元。其中,重点产业项目开复工52个,完成投资10.3亿元;基础设施项目开复工14个,完成投资4.4亿元。省百大项目开复工21个,开复工率78%,完成投资10.3亿元。其中重大基础设施项目开复工9个,完成投资4.2亿元。重点产业项目开复工10个,完成投资5.4亿元。社会公益服务项目开复工2个,完成投资0.7亿元。

牡佳客专鸡西段自2017年9月开工建设,正线长50.34公里,包括隧道10条、桥梁17座、路基25段。截至目前,累计完成工程投资31.2亿元,其中,总长度20.83公里的10条隧道已全线贯通;主线工程17座桥梁和12.97公里的路基段主体工程已完工;鸡西西站站房主体结构已完成60%;电力、通信、信号、接触网“四电”工程全面启动。

鸡西市牡佳铁路客运专线项目建设领导小组各成员单位优化征地拆迁工作方案,倒排工期、挂图作战,全力推进项目征地拆迁工作,已完成主线和站场红线内永久征地2109亩,完成临时用地征补3930亩,按计划完成全部77户房屋征拆,267处三电迁改任务全部完成,为项目建设奠定了基础。

## “就业服务季”力保重点群体精准就业

本报讯(记者潘宏宇 邵晶岩)鸡西市将稳就业当成一项硬任务抓实落靠,推出从7月份起为期3个月的“稳就业服务季”专项行动。强化就业数据统计分析,提档升级开展“五送”服务,确保高校毕业生、农民工、退役军人、就业困难人员、建档立卡贫困户等重点群体精准就业。

摸清底数是精准就业的基础,鸡西市各相关部门、各县(市)区将强化就业数据统计,做实城镇新增就业、失业人员再就业、就业困难人员再就业、城镇登记失业率等重点指标和高校毕业生、农民工、退役军人等重点群体就业,实名制统计地摊经济、电子商务、新增市场主体、创业担保贷款等就业相关数据,建立动态管理台账。综合统计数据,全面分析就业形势,为稳就业工作提供依据。开展全市就业风险点大排查,加强失业监测,及时预警预报。

9月30日前,各部门将完成政策落实情况大排查,自查政策实施中的盲点,靶向发力推动政策全面落实。用好用足国家、省稳就业和鸡西市持中小微企业发展“七条”优惠政策,打出“免、返、补、缓、服”政策组合拳,全力支持中小微企业稳就业。

鸡西市就业服务部门和相关稳就业成员单位将提档升级送政策、送岗位、送技能、送资金、送信息“五送”服务,推动“五送”服务进社区、进企业、进乡村,扩大“五送”服务的覆盖面,举办民营企业招聘月、高校毕业生就业服务月等招聘活动,确保高校毕业生、农民工、退役军人、就业困难人员、建档立卡贫困户等重点群体精准就业。

搭建“双创”平台带动就业,用好创业贷款、补贴、培训等政策,依托创业孵化基地等双创载体,降低创业场地、用工、资金等成本,重点扶持电子商务、食品加工、特色农业、生态旅游等项目发展。举办创新创业大赛、直播网红“我为鸡西代言”等活动,积极开展直播带货、打造网红等技能培训,选树宣传创业典型,激发创业热情,搞活直播、小店、地摊经济,培育更多市场主体。

## 文明实践中心服务群众零距离

本报讯(记者潘宏宇 邵晶岩)鸡西市在推进新时代文明实践中心(所、站)建设以来,把全市各级文明单位(校园)有生力量融入到新时代文明实践中心建设中,全市已有204个文明单位与87个新时代文明实践中心(所、站)实现结对共建。强化服务功能,打通服务群众“最后一公里”,根据每个中心和所、站服务群众的不同特点,为百姓提供量身服务。

各级文明单位发挥行业特点和优势,积极开展各类文明实践活动。司法系统开展“送法进社区”普法宣传活动,为市民解读《民法典》;税务局为结对街道的企业进行税务政策宣讲,为群众送去学习书籍;农林畜牧业等单位走进实践站走到田间地头为农民科普农业知识,答百姓问题;各级文明单位和校园为结对实践中心(所、站)开展“送党课下基层”等活动。文明单位结合工作特点,突出行业优势,优化资源配置,将文明创建引入实践中心,实现信息融通、资源共享,促进了新时代文明实践中心建设。

文明单位将创建力量汇入新时代文明实践中心引导群众、服务群众的实践大潮之中,强化了中心的服务能力,提升了本身的创建水平。配合街道社区开展了“清理城市小广告”等社区环境整治活动,清理各类垃圾百余吨;深入乡村指导居民开展防洪防汛应急演练,提高村民应对自然灾害能力;组织捐赠图书,以“技能培训、法律图书、生活类图书”等为主,帮助社区建立市民书屋。通过建立结对共建模式,文明单位与实践中心加强联系互通互无,深度合作,取长补短,既提高了中心的活动能力,也达到了文明单位服务基层联系群众创建目标。

打通服务群众“最后一公里”是实践中心和文明单位共同的初心和使命。根据每个中心和所、站服务群众的不同特点,为百姓量身打造服务功能。麻山区为社区易走失老人免费发放“黄手环”;鸡冠区通过建立结对共建模式,文明单位与实践中心加强联系互通互无,深度合作,取长补短,既提高了中心的活动能力,也达到了文明单位服务基层联系群众创建目标。

鸡冠区通过建立结对共建模式,文明单位与实践中心加强联系互通互无,深度合作,取长补短,既提高了中心的活动能力,也达到了文明单位服务基层联系群众创建目标。

鸡冠区通过建立结对共建模式,文明单位与实践中心加强联系互通互无,深度合作,